

# 与祖国共进,与时代同行

海言



新民眼

与祖国共进,与时代同行,青年有梦,则香港有梦。曾宪梓等许多老前辈香港工商界领袖,大多都从年轻时白手起家,饱尝艰辛,成就了辉煌人生。今天,一批批香港青年人也敢于追梦,在更加广阔的舞台创造精彩人生。

在香港湾仔开办金庸主题咖啡馆的林先生和林小姐,是典型香港青年人的代表。在这家不大的咖啡厅里,摆放着金庸小说供客人翻阅。而在设计方面则中西融合,保留中国古典元素的同时,加入了国际感和现代感。

“人生很短暂,一定要做自己喜欢的事情。”林小姐表示,之所以当初想开一家咖啡店,除了喜欢咖啡之外,更希望能够建立一个空间让年轻人之间交流。“在香港这里,年轻人的交流平台并不是很多,大家的生活节奏都很快,有时候没有可以倾诉的人,心里会十分压抑。虽然现在受到暴力示威的影响,整个经营环境遇到了‘寒冬’,但是办法总比困难多,我们得到了不少朋友和陌生人的帮助,未来会尽最大的努力去实现梦想。”

“95后”的香港青年歌手丁政凯和他的两位朋友,为庆祝新中国成立70周年创作的普通话版本新歌《共和之地》已在音乐网站正式上线。他希望通过音乐,让内地的朋友知道,香港有很多爱国爱港、文明理性的年轻人。

“如果有机会的话,我们还希望到内地特别是农村地区开展义演。音乐是一种服务社会的方式,我们希望尽自己的微薄之力,把更



孙绍波画

多更好的音乐带到祖国大地上,让更多人看到香港青年的面貌风采。”丁政凯说。

“背靠祖国,面向世界”,是香港这一代青年人面临的特殊的时代背景。他们对自己的未来抱有梦想,对家园的发展更有期待,早在心底描绘出一幅幅未来的蓝图。然而,对于这一代的青年人来说,面对着香港经济社会发展的一些困难和问题,诸如产业单一、房价高

企、薪水偏低、竞争压力大、向上流动机会减少等,也会产生一些情绪和焦虑,他们的关切和期盼也需要得到重视。

机会总会比困难多。今天香港的发展与祖国发展大局紧密相连,对于青年人来说,只有把个人奋斗融入国家和民族的事业中,才能成就一番事业。无论是投身粤港澳大湾区建设,还是在“一带一路”建设中发现机会,越

来越多的香港青年勇立时代潮头,获得了广阔的发展空间。与祖国共进,与时代同行,香港青年的人生舞台必将无比宽广。

对于香港青年来说,“一国两制”是最大的优势,改革开放是最大的舞台,关键看能不能把握好国家发展机遇。近年来,不少个人和组织纷纷为香港青年人介绍来内地发展的机会。

上海市政协港澳委员姚珩近年来一直支持和鼓励香港青年人来上海实习和创业,“无论是自贸区还是张江国家科学城的建设,上海都对人才有很大的需求,特别是自贸区新片区的设立,为香港青年人带来了巨大的发展空间。”

“我们鼓励香港的青年朋友不仅要保持上一代人的创业激情,还要把目光放远,积极融入国家进一步深化改革开放的大局,以‘国家所需、香港所长’为本,发挥港人的独特作用。”姚珩说。

姚珩还与上海的一些政协委员朋友互动交流沪港之间如何更加紧密的合作发展,像来自侨界的上海市政协委员黄罗维在与姚珩交流后就表示,沪港两地可以取长补短、强强联合、共同进步,“我现在日常工作中,会遇到许多在上海工作和学习的香港青年人,我们应该尽力让他们了解祖国内地,特别是上海的发展情况,助力他们在内地工作和创业。”

青年人把人生道路的选择汇入国家发展,更容易成才,也更容易活出让社会尊敬的人生精彩。新时代的香港青年人更应该顺应国家发展的大势,与国家发展同心同向同行,把握千载难逢的机遇,在更加广阔的舞台创造精彩人生。

## 推动长三角更高质量一体化发展

# 苏浙皖沪三省一市实现异地就医门诊费直接结算全覆盖

长三角41个城市实现医保“一卡通” 覆盖医疗机构3500多家

本报讯(记者 鲁哲)在长三角异地就医门诊直接结算试点满一周年之际,上海市医疗机构和苏浙皖三省所有设区市均已实现全覆盖。目前,长三角地区全部41个城市实现医保“一卡通”,三省一市医疗机构覆盖已达3500余家。今天,长三角地区异地就医门诊费用直接结算工作阶段总结会在安徽举行。

会上,新一批统筹区加入联网覆盖范围,标志着在2018年9月首批开通长三角地区8个试点统筹区,2019年4月新增9个试点统筹区,2019年6月新增11个试

点统筹区的基础上,这次又新增13个试点统筹区。

据了解,长三角异地就医门诊费用直接结算运行情况总体良好,直接结算量稳步上升。截至9月15日,长三角门诊直接结算总量累计达26.4万人次,涉及医疗总费用5900多万元。其中,上海参保人员在三省结算10万人次,上海与三省参保人员异地结算比例约为1:1.6,上海在长三角地区异地养老的老人等越来越多的上海参保人员从中受益。随着覆盖面不断扩大,知晓度不断上升,结算量还在稳步增长,为长三

角老百姓带来了实实在在的获得感。

此外,长三角异地就医门诊费用直接结算将进一步提升服务便利性。不断提升结算便利,结合“一网通办”,持续改善人民群众异地结算体验,让长三角群众异地刷卡结算更方便快捷。5月,包括异地就医备案在内的2项医保服务事项纳入了长三角政务服务“一网通办”首批开通事项,长三角居民办理异地就医登记备案只需提交网上申请,医保经办系统自动校验,不必来回奔波,符合条件的就可即时办理完成。

本报讯(记者 许超声)全球首个不锈钢期货今天上午在上海期货交易所挂牌上市交易,这也是我国期货市场迎来的第69个交易品种。

不锈钢是重要钢铁品种之一,我国是全球最大的不锈钢生产国和消费国。2018年我国不锈钢产量达到2671万吨,产销量占全球一半以上,同时已建成从上游镍铁、铬铁冶炼到中游不锈钢生产和下游加工的完整产业链,国际竞争力较强。2014年,上期所正式启动不锈钢期货品种研发工作,积极稳妥推进上市工作。今年8月30日,证监会批准上海期货交易所开展不锈钢期货交易。

据上期所相关负责人介绍,推出不锈钢期货主要是基于以下两点考虑:一是为我国不锈钢产业链提供高效的价格风险管理工具。近年来不锈钢价格波动较大,原料与成品价格平均每日年化波动率均超过10%,不锈钢生产企业和消费企业避险需求强烈。二是为我国不锈钢市场提供有效的价格参照系。由于国内不锈钢现货价格形成机制不够透明,信息不对称程度较高,现货价格易受到短期市场供求关系冲击,给下游企业生产经营造成一定困扰。推出不锈钢期货,形成一个“公平、公正、公开”的期货市场,将完善不锈钢的定价机制,推动建立公正客观的市场化价格形成机制。

值得关注的是,苯乙烯期货将于明天在大商所挂牌上市,这也是我国期货市场迎来的第70个新工具,意味着在今年“十一”长假之前我国期货工具阵容将正式推向“70”阶梯。

## 全球首个不锈钢期货 今在上期所挂牌上市

推动建立公正客观市场化价格形成机制

## 第二届长三角科技成果交易博览会上午开幕

# 扩大科技“朋友圈” 演绎创新“实力秀”

本报讯(首席记者 范洁)40余场专业论坛、路演、大赛、培训,400余家具有行业影响力、号召力的企业参展……今天上午,第二届长三角科技成果交易博览会在上海汽车会展中心开幕,以“科技长三角·共享新未来”为主题,打造长三角创新技术策源地、创新要素集散地、创新成果转化地,扩大科技“朋友圈”,演绎创新“实力秀”。

2018年,上海技术合同流向长三角的交易额达170余亿元,占输出总额百分比达14.1%,交易额增长服务同比超过263%。今年4月,长三角科技资源共享服务平台开通上线,整合区域内1195家法人

单位、26700余台套大型科学仪器设备,总价值超过300亿元。

开幕式现场,上海嘉定、江苏苏州、浙江温州和安徽芜湖共同签署《深化长三角地区科技创新一体化发展战略协议》,进一步加强长三角科技创新战略协同、成果对接、资源共享、生态共建,打造长三角科技创新合作的示范“模板”。现场,还发布长三角科技成果和长三角企业技术创新需求,颁发长三角科交会首批合作科技服务机构授权证书、首批长三角生物医药发展战略顾问、产业专家代表聘书。

一批优质创新共享载体在嘉定落地,中国汽车行业人力资源经理人组织(长三

角分会)、同济大学国家大学科技园嘉定分园、温州(嘉定)科技创新园揭牌,将为长三角产学研各界的融合发展打造创新高地和产业生态体系,加快长三角地区创新资源要素流动,促进科技创新融合共享。

第二届长三角科技成果交易博览会举办规模、参展企业、机构、人数较去年大幅提升,三天会期将设置汽车创新、医疗创新、智能制造和科研创新“四个主题日”,面向长三角地区的企业、院所、技术服务机构开展专业论坛、创业竞赛、项目路演、专题培训等40余场活动,促进长三角城市群之间资源共享,推进长三角更高质量一体化发展。